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امسال آیین‌های ملی و سراسری 13 آبان 
که در بهترین نامگذاری، »روز ملی مبارزه 
با استکبار« نامیده شد، با حضور گسترده 
و پرشور مردم در سراسر کشور برگزار 
شد. یک علت شور و استقبال گسترده 
دانش‌آموزان، دانشجویان و دیگر اقشار 
مردم برای شرکت در این آیین، در تهران 
و دیگر شهرهای کشور، جنگی بود که 
حدود 5 ماه پیش بر کشور تحمیل شد 
و طی آن رژیم صهیونیستی با حمایت 
مستقیم آمریکا و سپس خود آمریکا، 
خاک ایران را آماج تجاوز خود قرار دادند. 
این مراسم در تهران به عنوان مرکز 
کشور از میدان فلسطین آغاز شد و به 
همان لانه جاسوسی ختم شد که 46 
سال قبل، دانشجویان پیرو خط امام آن 
را به تسخیر درآوردند. محمدباقر قالیباف، 
رئیس مجلس شورای اسامی سخنران 

اصلی این مراسم بود که دانش‌آموزان 
با حضور پررنگ خود جلوه‌های ویژه‌ای 
به آن بخشیده بودند، دانش‌آموزانی که 
یاد دوستان شهید خود در حدود 45 

سال قبل در دوران رژیم ستمشاهی را 
گرامی داشتند و حالا تصاویر دانش‌آموزان 
شهیدی را می‌دیدند که در تجاوز رژیم 

اسرائیل به ایران به شهادت رسیدند.

رئیس مجلس شورای اسامی در چنین 
جمعی، دلایل کلیدی ایران برای تأکید 
و تداوم استکبارستیزی را تشریح کرد، 
مانند این سخن قالیباف که »رکن اصلی 
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مبارزه ملت بزرگ و سرافراز 
ایران در نفی ظلم و ستم 
استکبار و نفی تفرعن آمریکا 
و ایالت پنجاه‌و‌یکم آن یعنی 
رژیم اسرائیل، همچنان مانند 
سال‌های آغازین انقلاب ادامه 
دارد. گردهمایی دوباره ایرانیان 
در ۱۳آبان امسال نشان داد 
که پیام مبارزه با آمریکا و 
رژیم اسرائیل به‌خوبی به 
نسل‌های پس از انقاب از 
جمله دهه هشتادی‌ها و دهه نودی‌ها منتقل 
شده است، یعنی همان نسلی که برخی فکر 
می‌کنند به خاطر گسست نسلی از آرمان‌های 
انقاب ۵۷ دور شده‌اند. اما حضور نوجوانان 

و جوانان در گردهمایی‌های دیروز در سراسر 
کشور نشان داد پرچم مبارزه با امپریالیسم و 
صهیونیسم همچنان در اهتزاز است. گویی 
دوباره در اوج مبارزات اول انقاب و زمان دفاع 
میهنی ۸ ساله با دشمن بعثی هستیم. دلیل 
این همه خشم انقلابی به خاطر شبیخون 
شبانه و جنایتکارانه رژیم اسرائیل است که 
بامداد 23 خردادماه با حمایت مستقیم آمریکا 
رخ داد. در زمانی که انتظار می‌رفت با انعطاف 
ایران، مذاکرات با آمریکا به نتایج قابل ملموسی 
برسد، ایالت پنجاه و یکم این کشور که به 
بدعهدی آمریکا نسبت به ایران پشتگرم بود، 
بازی مسالمت‌آمیز مذاکره را به صحنه جنایت 
و تجاوز علیه ملت ایران تبدیل کرد. آنان بر 
عنصر غافلگیری می‌بالیدند، اما در عمل پس 

از گذشت ساعاتی چنان با عکس‌العمل ایرانیان 
روبه‌رو شدند که تصورش را نمی‌کردند. انسجام 
ملی ایرانیان و قدرت موشکی دلاوران ایران‌زمین 
چنان دشمن را آشفته کرد که چاره‌ای جز 
پذیرش آتش‌بس نداشتند. تمامی این صفحات 
درخشان دفاع ملی و میهنی را نوجوانان دهه 
نودی و جوانان دهه هشتادی به مشاهده نشسته 
بودند. آنان دیدند که چگونه دشمن بدعهدی 
کرد و شبانه به مناطق مسکونی حمله کرد. 
آنان به‌خوبی متوجه شدند مبارزات نسل‌های 
قبلی منطقی استوار داشته است. این نسل به 
خوبی دریافت دشمن همچنان به دنبال تضعیف 
کشور است. روشن شدن ماهیت آمریکا و رژیم 
اسرائیل بود که سبب شد همان نسل Z هم در 
کنار انقلاب و نظام بایستد. دیروز خیابان‌های 
ایران پر از کیخسروها بود که خواهان داد 
سیاوش‌های 12 روز دفاع ملی ایرانیان بودند.

دادخواهان سیاوش‌های 12 روز دفاع ملی
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شناخت ملت ایران نسبت به 
جبهه حامیان نژادپرستان حاکم 
بر فلسطین، در سال‌های اخیر 
عمق بیشتری یافته است. طی 
مدت زمانی که فردی نژادپرست 
در آمریکا به قدرت رسید، بسیاری 
از دستاوردهای بشری که برای 
تنظیم روابط بین‌المللی، تجارت 
آزاد و حفظ محیط زیست تصویب 
شده بود، به گونه‌ای تحقیرآمیز 
نقض شد. این امر به موجی از 
بیداری و تحول در جوامع مختلف بویژه در ایران 

و کشورهای منطقه انجامید.
اکنون نژادپرستی در آمریکا به صورتی آشکار و 
بی‌پرده ترویج می‌شود، وضعیتی که برخلاف حفظ 

ظاهر برخی‌ها، به طور علنی دنبال می‌شود. این 
واقعیت به اعتراضات گسترده در کشورهای مختلف 
جهان، از جمله ایران انجامیده که مردم در آنها با 
انگیزه‌ای روزافزون برای مقابله با جبهه نژادپرستی 
روش‌هایی مانند تحریم کالاهای مرتبط با رژیم 
صهیونیستی را در پیش گرفته‌اند. در این میان، 
دیروز اما روز مهمی برای ایران بود. آیین‌های 
13 آبان که هر سال با حضور پرشور مردم برگزار 
می‌شد، دیروز پر شورتر از همیشه برگزار شد که 
به نوعی همین آگاهی ملی را که نسبتی جهانی دارد 
به رخ می‌کشید. زیرا اکنون با اطمینان می‌توان 
گفت در پی جنگ و تجاوز رژیم اسرائیل علیه 
ایران، که در جریان آن آمریکا هم به تأسیسات 
هسته‌ای ایران حمله کرد و ایران نیز با پاسخ‌های 
موشکی جدی واکنش نشان داد، آگاهی عمومی 

نسبت به ماهیت استکبار و تهدیدات غرب بیش 
از پیش افزایش یافت. به بیانی دیگر، این جنگ 
هرچند کوتاه بود، اما به نقطه عطفی در بیداری 
ملی و تقویت روحیه مقاومت و دفاع از منافع ملی 
تبدیل شد. آنگونه که دیروز در آیین‌های 13 آبان 
شاهد بودیم، مردم ایران در سراسر کشور نشان 
دادند که همچنان از آمریکا و اسرائیل انزجار دارند 
و حتی نسل جوان کشور هم حضور خود را بیش 
از همیشه به رخ جهانیان کشید. این حرکت عظیم 
به همراه گسترش آگاهی‌ها و اتحاد مردمی، امید 
به مهار این شرارت‌ها و حرکت به سوی صلح و 

عدالت را بیش از پیش تقویت کرده است.
تحولاتی همچون حضور پرشور مردم در راهپیمایی 
روز 13 آبان به عنوان یک گردهمایی ملی، بازتابی 
از دوران جدیدی از بیداری اجتماعی و سیاسی است 
که راهکارهای اصلی مقابله با نژادپرستی و استکبار 

جهانی به شمار می‌روند.

13 آبان بازتابی از بیداری جدید

 عباس 
سلیمی نمین

 پژوهشگر 
تاریخ معاصر

منافع ملی، استقلال است و کشوری 
که استقلال ندارد، هیچ ندارد.« با این 
توضیح بود که رئیس مجلس ۱۳ آبان را 
تجلی حرکت ملت ایران، دانشجویان، 
دانش‌آموزان و امام خمینی)ره( در یک 
راستا و برای حفظ استقلال کشور در 
برابر زیاده‌خواهی و برتری‌طلبی دشمن 
دانست و تأکید کرد که »استقلال خود 
را تحت هیچ شرایطی معامله نخواهیم 

کرد.«
قالیباف برای خوی استکباری آمریکا هم 
شاهد مثال تازه‌ای آورد و گفت: »امروز 
با همان خوی استکباری، دانشمندان 
ما را در قلب تهران ترور می‌کنند و 
چنین رفتارهایی را حق خود می‌دانند 
و معتقدند ایران نباید قوی باشد و اگر 
باشد، نباید مستقل باشد.« وی گفت: 
»در روز ۱۳ آبان از یک نفرت کور سخن 
نمی‌گوییم، بلکه از یک عقلانیت در برابر 
سلطه حرف می‌زنیم، مرگ بر آمریکا 
یعنی مرگ بر منطق استکبار، در حقیقت 
۱۳ آبان روز عقلانیت و مقاومت در مقابل 
استکبار است.« رئیس مجلس شورای 
اسامی، با بیان اینکه »هدف نهایی اینها 
سلطه‌گری و باج خواهی است«، گفت: 
»امروز می‌بینیم که رئیس‌جمهوری 
آمریکا چگونه رفتار می‌کند. سلطه‌گری 
و باج‌خواهی اول و آخر صحبت او از همه 
جاست. آنها می‌خواهند استقلال را با 
وعده‌های تو خالی رفاه و پیشرفت از ما 

بگیرند و با ما معامله کنند.«

جلوه‌ها و تازه‌های راهپیمایی امسال
راهپیمایی »روز ملی مبارزه با استکبار« 
امسال در تهران، بیش از هر سال دیگری، 
رنگ و بوی جدیدی داشت. تهرانی‌ها 
امسال نه فقط برای یادآوری تاریخ، بلکه 
گویی برای به‌روزرسانی حافظه جمعی‌شان 
آمده بودند، حافظه‌ای که حالا با تصاویر 
جنگ ‌۱۲روزه تازه شده بود، آن هم با 
زخم‌هایی که روز گذشته در تصاویر شهدا 
در خیابان‌های تهران به چشم می‌خورد، 
زنده بودند. حضور دانش‌آموزان پررنگ 
بود، با لباس‌ها و تیشرت‌هایی که تصاویر و 
نمادهای استکبارستیزی را داشت. شعارها 
هم متنوع بود؛ از »مرگ بر آمریکا« و 
»مرگ بر اسرائیل« تا پلاکاردهایی که 
مردم با دستان خودشان سخن خود را 
نسبت به استکبار و آمریکا نوشته بودند. 
در تهران ماکت‌هایی از انواع موشک‌های 
سپاه پاسداران هم در میان راهپیمایان 
بود، موشک‌های خرمشهر و فتاح که 
در جنگ اخیر اصلی‌ترین ستون دفاعی 

ایران بودند. 

13 آبان در دیگر استان‌ها
قصه دیروز، فقط قصه تهران نبود. »ایرنا« 
گزارش داد که در استان سیستان و 
بلوچستان، »طنین فریاد »نه به استکبار« 
از هامون تا مَکران« پیچید، که یعنی 
خروش مردم استان در سراسر کشور 
در این روز. در اصفهان، قم، شیراز، 
همدان، سنندج، ساری و همه 900 شهر 

بزرگ و کوچک کشور نیز داستان روز 
ملی مبارزه با استکبار، به همین سیاق 
بود؛ خیابان‌هایی مملو از جمعیت 
و فریادهای ضداستکباری پرطنین. 
در اصفهان دانش‌آموزان مترسکی از 
نتانیاهو ساختند و با آن راهپیمایان را 
سرگرم می‌کردند. در تبریز دختران 
دانش‌آموز پلاکاردهایی با این نوشته 
تا آخر  در دست داشتند که »ما 
ایستاده‌ایم.« در زاهدان دانش‌آموزان و 
نوجوانان با لباس بلوچی، پاکاردی در 
دست داشتند با سخنی از رهبر معظم 
انقلاب، مبنی بر اینکه »خواب برگشت 
آمریکا به این کشور غیرقابل تعبیر 
است.« در اراک دانش‌آموزان در کنار 
گروه‌های دیگر مردم، کارهای دستی 
خود را آورده بودند که باز هم مضحکه 
ساختن از نتانیاهو بود. در قشم، مردم 
درحالی در راهپیمایی 13 آبان حضور 

یافتند که گردوغبار در هوا بود.
در همه این شهرها، در تهران و دیگر 
نقاط، مسئولان اعم از وزرا و دیگر مدیران 
پا به پای مردم در این راهپیمایی حضور 
داشتند. قطعنامه سراسری راهپیمایی ۱۳ 
آبان امسال، بر این نکته تأکید کرد که 
راهپیمایان، خواستار احیای حکمرانی 
اقتصادی از سوی دولتمردان شده و با 
محکوم کردن هرگونه سازش در برابر 
سلطه‌گری قدرت‌های استکباری، راهبرد 
بازدارندگی فعال را غیرقابل مذاکره 

دانستند.


